Solutions des exercices

Solution 1

Le schéma du procédé c’est les éléments constitutifs du systéme de cryogénisation qui
sont le compresseur, I’échangeur, le détendre et un séparateur liquide/gaz.

1-2 : compression adiabatique Q =0
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3-4 : détente isenthalpique

4-5 : soutirage de la phase liquide
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5-1: retour de la quantité non
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2- Le rendement du cycle en fonction des températures.

Le rendement en fonction de « y » et de la pression.
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=4- Du diagramme entropique TS, la température maximale du cycle se trouve au point 3.

=5- AN : Calcule du rendement thermique Tmax = 1000 K et Tsortie = 300 K.
La température maximale est définie au point 3 sortie du compresseur et la température de sortie
se trouve au point 4 & la sortie de la turbine.

Tmax = T2 = 1000 K et Tsorie = T4 = 300 K.

—1_L__0%
n= T, Ty
n=1 L 0,7 soit 70%
1000
On a
QZ_QL Ql. Tl_T4- T4_T1
n Qz Q= T3—-T; Iz-T:

-3- Le rendement en fonction de "y'":
Les transformations sur 1 -2 et 3 — 4 sont adiabatiques réversibles (compression et détente).
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Les transformations entre 2 — 3 et 1 — 4 s'effectuent dans les échangeurs & pression constante

(isobare).
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